

Символом Международного дня мира является изображение голубя, несущего в клюве оливковую ветвь. Его автор — известный испанский художник Пабло Пикассо. Эмблема была создана для первого Всемирного конгресса сторонников мира (1949 год).

Голубь мира не знает преграды,

Ему дорога открыта всегда.

Ему все и всегда рады,

И это знает вся земля.

Голубь мира, голубь мира,

Голубь нынешнего дня.

Против войны борется вся Планета,

Вся народная земля.

И в воздухе где-то там слышен

Голос птицы родной.

Это наш голубь мира

Пролетает стороной.

Вся земля гордится этой птицей,

Гордится не из-за красоты.

Она приносит счастье многим лицам

И счастье нашей земле.

Голубь мира – символ фестиваля,

Голубь мира – счастье людей.

И в воздухе, крыльями порхая,

Он летит надо мной!



**Наш адрес:**

**347320, Ростовская область,**

**г. Цимлянск**

**ул. Советская, 44**

**«Да здравствует  
всеобщий мир во  
всем мире!»**

**Составитель: библиотекарь  
Калашникова Г. А.**

**Отдел по обслуживанию  
детей МБУК ЦР «ЦМБ»**

**6+**

**«Голубь мира»**



**Информационный буклет**

**2023 год**

**Мир** – основа стабильной жизни. Это основа развития страны и всех ее граждан. Мир дает нам множество благ и обеспечивает реализацию прав. В мирное время мы можем учиться и работать, развиваться в духовном, материальном и нравственном плане, создавать надежные семьи.

### История возникновения Дня мира

Праздник был учрежден в 1981 году одной из резолюций Генеральной Ассамблеи ООН. В 2001 году дату праздника закрепили постановлением, которое гласило, что Днем мира признано 21 сентября. Этот праздник символизирует отказ от насилия и всеобщее прекращение огня. День мира должен спровоцировать у людей желание задуматься о своих поступках, о том, что каждый из нас сделал ради мира. Мысль о его необходимости возникла, как следствие постоянной работы Генеральной Ассамблеи ООН над искоренением основных причин конфликтов и распрей в мировых масштабах, над сокращением количества нищеты, распространения смертельно-опасных заболеваний.

Почетное звание **ПОСЛАННИК МИРА ООН** присваивается выдающимся деятелям сферы искусства, музыки и спорта, которые готовы оказать помощь нуждающимся по всему миру, привлечь внимание международной общественности к деятельности Объединенных Наций.



### Традиции празднования Дня мира

Церемонию начала торжества оповещает **Колокол Мира**, который, кроме Дня Мира, звучит еще в день весеннего равноденствия, в День Земли. Колокол был преподнесен японской ассоциацией содействия ООН Генеральной Ассамблеи в июне 1954 года, и был изготовлен из монет, собранных детьми 60-ти стран мира. Лаконичная, но емкая надпись на нем гласит «Да здравствует всеобщий мир во всем мире».

**Звон Колокола** – это напоминание человечеству о том, что мир – это большая ценность, и о нем мало мечтать, для его достижения необходимо много и упорно трудиться.

В День мира в разных странах проводятся национальные, религиозные и государственные мероприятия. Их цель – пропаганда идеалов мира и отказа от насилия. В этот день, в том числе, проходят благотворительные, гуманитарные акции, рассматриваются, разрабатываются и подписываются международно-правовые документы в области дипломатии, социальных и экономических взаимоотношениях между странами.



**21 сентября** Генеральный секретарь произносит послания, адресованные разным народам, а красной нитью сквозь них проходит призыв о том, что правительство должно слушать свой народ и, проявляя заботу, создавать безопасные условия жизни. Далее по процедуре он ударяет в Колокол и наступает минута молчания – время, когда каждый задумывается о своем предназначении.

Празднование Международного Дня Мира широко используется ООН для привлечения общественного внимания к своей повседневной деятельности по поддержанию порядка и спокойствия, по осмыслению имеющихся проблем, по обмену информацией и практическим опытом.

### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ФОНД «РОССИЙСКИЙ ФОНД МИРА»

ОДНОЙ ИЗ СТАРЕЙШИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ В РОССИИ ЯВЛЯЕТСЯ РОССИЙСКИЙ ФОНД МИРА (РФМ). ЕГО ОТДЕЛЕНИЯ АКТИВНО РАБОТАЮТ В 47 РЕГИОНАХ РОССИИ И ЗА РУБЕЖОМ: В ГЕРМАНИИ, ФРАНЦИИ, ФИНЛЯНДИИ, ШВЕЙЦАРИИ, США, ГРУЗИИ, КЫРГЫЗСТАНЕ И ДРУГИХ ГОСУДАРСТВАХ. ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ РФМ НАПРАВЛЕНА НА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА, ДРУЖБЫ И СОГЛАСИЯ МЕЖДУ НАРОДАМИ, ЗАЩИТУ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА, ПРЕДОТВРАЩЕНИЕ НАЦИОНАЛЬНЫХ, РЕЛИГИОЗНЫХ И СОЦИАЛЬНЫХ КОНФЛИКТОВ, РАЗВИТИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА, КУЛЬТУРНОГО ОБМЕНА. ФОНД РЕАЛИЗУЕТ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЕ И ГУМАНИТАРНЫЕ ПРОГРАММЫ «ПАМЯТЬ НАРОДНАЯ», «ДЕТИ РОССИИ», «ЗАБОТА», «МИР И МОЛОДЕЖЬ», «МИР И СОГЛАСИЕ», ПРОЕКТЫ «СОЛНЫШКО В ЛАДОШКАХ», «ДЕТИ НА ДОРОГАХ», «МУЗЫКА ДЕТСКИХ СЕРДЕЦ».

